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Alm. Brand Foreningen 1792
Foreningen skal sikre medlemmernes og investorernes
langsigtede interesser ved at videreføre Alm. Brand Group 
som en konkurrencedygtig finansiel koncern på det 
danske marked.

Formål og strategi
Foreningens medlemmer er kunderne
i Alm. Brand Group, og Foreningens 
medlemskreds inkluderer således 
kunderne i Alm. Brand Forsikring og 
Privatsikring, herunder de to brands 
Codan og Erhvervssikring.

På Foreningens ordinære repræsentant-
skabsmøde i marts 2024 vedtog Repræ-
sentantskabet en politik for ejerskabet 
af Alm. Brand A/S, som udfylder For-
eningens vedtægtsbestemte formål om 
at opretholde og videreføre Alm. Brand 
A/S’ virksomhed. Ejerpolitikken fastlæg-
ger de samlede principper og målsæt-
ninger, med hvilke Foreningen med sit 
ejerskab vil understøtte og styrke Alm. 
Brand Groups aktiviteter, finansielle 
målsætninger og forretningsmæssige 
resultater.

Foreningen er med sine aktuelle 47,8 
pct. i ejerandel hovedaktionær i Alm. 
Brand A/S. Foreningen udøver sit ejer-
skab over Alm. Brand A/S ud fra et 
ønske om forudsigelighed og stabilitet 
og ønsker dermed at tilgodese aktio-
nærernes langsigtede interesser i Alm. 
Brand A/S.

Foreningen vil via sit ejerskab arbejde 
for, at Alm. Brand A/S i kraft af sin stra-
tegi og finansielle målsætninger formår 
løbende at tilvejebringe markedsmæs
sige afkast og udbytter til investorerne.
Foreningen vil tillige arbejde for, at 
Alm. Brand Groups forsikringsselska-
ber skaber en høj kundeloyalitet ved at 
tilbyde kunderne relevante og moderne 
forsikringsprodukter på konkurrence-
dygtige vilkår med en kundeservice, der 
placerer Alm. Brand Group med en kun-
detilfredshed minimum på niveau med 
sammenlignelige børsnoterede forsik-
ringsselskaber.

På det ordinære repræsentantskabsmø-
de i Foreningen i marts 2024 godkendte 
Repræsentantskabet tillige Foreningens 
værdigrundlag og mærkesag rettet mod 
Foreningens uddelingsaktiviteter. 

På regionale møder hen over 2023 har 
medlemmerne af Repræsentantskabet 
deltaget i det indledende arbejde med 
at afgrænse Foreningens interessenter 
og nye rolle som en uddelende forening. 
Arbejdet resulterede i valget af ”Fælles-
skab” og ”Forebyggelse” som grundsøjler 

i foreningens arbejde. Begreberne udgør 
kernen i al forsikring og det historiske 
afsæt for Alm. Brand Groups aktiviteter. 
Derudover valgte Repræsentantskabet 
mærkesagen ”Børns og Unges Trivsel”. 
Valget af mærkesag afspejler den inte-
resse og væsentlige samfundsbetydning, 
problemstillinger knyttet til børns og 
unges trivsel har både aktuelt og frem-
over. Foreningens kerneværdier ”Fælles
skab” og ”Forebyggelse” indgår som 
middel og mål for Foreningens arbejde 
med trivselsdagsordenen.

Ledelse
Foreningens ledelse består af repræsen-
tantskabet, som er Foreningens øverste 
myndighed, en bestyrelse og en direktion. 

Repræsentantskabet
Repræsentantskabet vælges af Forenin
gens medlemmer. Medlemmer af repræ-
sentantskabet i Alm. Brand af 1792 fmba 
er kunderne i Alm. Brand Group. Det 
enkelte repræsentantskabsmedlem har 
til opgave aktivt at arbejde for Forenin-
gens udvikling ved deltagelse i ledelsen 
af Foreningen samt ved at være ambas-
sadør for Alm. Brand Group.

Der er valg til repræsentantskabet hvert 
fjerde år. Der afholdes valg næste gang 
i efteråret 2025. Valgreglerne er fast-
lagt i Foreningens vedtægter, der kan 
findes på Foreningens hjemmeside her. 

I valgreglerne er der lagt vægt på, at 
sammensætningen af repræsentantska-
bet afspejler den geografiske fordeling 
af Alm. Brand Groups skadeforsikrings-
kunder. Inden for hvert af de geografiske 
områder får de tre forsikringsgrupper 
– privat, landbrug og erhverv – lige 
stor repræsentation, bortset fra Region 
København (eksklusive Bornholm), hvor 
landbrugs- og erhvervsgrupperne er 
slået sammen. Valgkredsene er define-
ret på basis af Alm. Brand Groups fem 
historiske regioner. De fem regioner 
udgøres af seks valgkredse, hvoraf der i 
fem valgkredse vælges 18 repræsentan-
ter, mens der på Bornholm vælges tre. 
Samlet set er der således 93 repræsen-
tanter i Foreningen. Den 31. december 
2024 bestod repræsentantskabet af 77 
personer.

Bestyrelsen
Repræsentantskabet vælger bestyrelsen 
blandt sine medlemmer. På det ordinæ-
re repræsentantskabsmøde i 2024 be-
sluttede Repræsentantskabet at udvide 
bestyrelsen fra tidligere 5 medlemmer 
til 8 medlemmer. De fem medlemmer 
vælges som repræsentanter for hver 
af de fem regioner. De yderligere tre 
bestyrelsesmedlemmer er valgt på tværs 
af regionerne (landsdækkende manda-
ter). Valgperioden er to år. Ordinært valg 
til bestyrelsen finder sted næste gang i 
marts 2026.
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På det ordinære repræsentantskabsmø-
de i marts 2024 blev det besluttet, at 
Foreningen fremover vil lade sig repræ-
sentere i bestyrelsen for Alm. Brand A/S 
med tre bestyrelsesmedlemmer mod 
tidligere fem bestyrelsesmedlemmer.

Årets resultat 2024
Foreningen fik i 2024 et overskud på 287 
mio. kr. i forhold til 263 mio. kr. i 2023. 

Foreningens resultat, eksklusive andel af 
Alm. Brand A/S, er sammensat af netto
renter og kurstab på samlet 54 mio. kr. 
mod 3 mio. kr. i 2023. Omkostninger 
udgjorde 30 mio. kr. mod 20 mio. kr. i 
2023. Udviklingen skyldes personale-
omkostninger som følge af flere ansatte 
samt andre etableringsomkostninger. 
Herudover indgår resultat af Pensions-
kassen under Alm. Brand A/S, som gav 
et nulresultat mod underskud på 
1 mio. kr. i 2023. I omkostningerne 
indgår udgifter til repræsentantskabet 
på 5 mio. kr. Samlet blev Foreningens 
resultat, eksklusive andel af Alm. Brand 
A/S, et underskud på 84 mio. kr. mod et 
underskud på 23 mio. kr. i 2023. 

Foreningen havde en beholdning af inve-
steringsaktiver og likvider på 431 mio. kr. 
ultimo 2024 mod 64 mio. kr. ultimo 2023. 

Ultimo 2024 havde Foreningen 
719.308.966 stk. aktier i Alm. Brand A/S 
svarende til 47,8 % af selskabets aktier. 
Kursværdien af Foreningens aktier var 
ultimo 2024 på 10,1 mia. kr. I regnskabet 
værdiansættes aktierne til indre værdi 
svarende til 6.403 mio. kr.

Alm. Brand A/S udbetalte i forlængel-
se af den ordinære generalforsamling 
i april 2024 et ordinært udbytte for 
regnskabsåret 2023 på 0,50 kr. pr. aktie. 
Foreningen modtog derved 396 mio. kr. i 
udbytte fra Alm. Brand-aktier i 2024. 

Begivenheder efter regnskabsårets 
afslutning 
I perioden fra 1. januar 2025 til regnska-
bets underskrivelse er der ikke indtrådt 
andre væsentlige forhold, som forrykker 
vurderingen af regnskabet. Regnskabet 
indstilles til godkendelse på repræsen
tantskabets ordinære samling, der 
afholdes den 20. marts 2025.

Forventninger til 2025
Foreningen forventer i 2025 et resul-
tat i niveauet 350-400. Resultatet er 
sammensat af Foreningens andel af det 
forventede resultat i Alm. Brand A/S 
tillagt et forventet overskud i niveauet 
15 mio. kr. for Foreningens egne aktivi-
teter.

Bestyrelsen i Alm. Brand A/S foreslår 
i forbindelse med offentliggørelsen af 
årsregnskabet, at der udbetales ordi-
nært udbytte på 0,60 kr. pr. aktie for 
regnskabsåret 2024. Det foreslåede 
udbytte pr. aktie summer til en samlet 
udbyttebetaling på 903 mio. kr., hvoraf 
Foreningens andel udgør 432 mio. kr.

Bestyrelsen i Alm. Brand A/S har den 
22. januar 2025 offentliggjort resulta-
tet 2024 for Alm. Brand A/S og tilken-
degivet en hensigt om at etablere et 
aktietilbagekøbsprogram på 100 mio. 

kr. af det ordinære udbytte, ligesom et 
ekstraordinært udbytte på 1,6 mia. kr. 
forventes udloddet via et ekstraordinært 
tilbagekøbsprogram. Foreningen har 
tilkendegivet over for Alm. Brand A/S at 
ville deltage med sin pro rata ejerandel 
i de anførte tilbagekøbsprogrammer. 
Det forventede, samlede udbytte i 2025 
fra Alm. Brand A/S til Foreningen udgør 
samlet ca. 1,2 mia. kr.

Aktiviteter i 2024
I 2024 har Foreningen indledt sine udde-
lingsaktiviteter på baggrund af en af be-
styrelsen vedtaget uddelingspolitik. Ud-
delingspolitikken bygger på bestyrelsens 
uddelingsstrategi 2025-28. Uddelings-
strategiens ramme afspejler det strate-
giske sigte med Foreningens aktiviteter 
som vedtaget i Politik for ejerskabet af 
Alm. Brand A/S. Foreningens uddelings-
aktiviteter retter sig mod kundevendte 

aktiviteter og det almennyttige område. 
Offentliggørelse af Foreningens uddelin-
ger vil finde sted løbende, i takt med at 
støttede projekter modnes og søsættes. 
I december 2024 offentliggjorde For-
eningen sin støtte til Efterskoleforenin-
gen med ca. 15 mio. kr. dækkende en 
3-årig periode. Med uddelingen ønsker 
Foreningen at understøtte muligheden 
for et efterskoleophold for børn og unge, 
hvor husstandsindkomsten årligt udgør 
mindre end 275.000 kr. Der ansøges om 
tilskud på 30.000 kr., og ca. 450 børn og 
unge forventes at modtage tilskuddet i 
den 3-årige projektperiode.

De årlige regionsmøder i efteråret gav 
CEO Rasmus Werner Nielsen, Alm. Brand 
Group en status på forsikringsforretnin-
gen, og bestyrelsen præsenterede en 
foreløbig status på arbejdet med udde-
lingsområdet. 
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5-års oversigt - Alm. Brand Foreningen 1792

Mio.kr. 2024 2023 2022 2021 2020 

FORENINGEN Administrationsomkostninger -30 -19 -12 -22 -9
Resultat i Pensionskassen under Alm. Brand A/S 0 -1 -3 2 2
Resultat fra Alm. Brand A/S 371 286 175 588 354
Investeringsafkast -54 -3 -6 -16 38
Resultat efter skat 287 263 154 552 385

Aktier i Alm. Brand A/S 6.403 6.511 6.460 6.397 3.394 
Investeringsaktiver 428 62 0 0 2.101 
Aktiver i alt 6.848 6.594 6.486 6.443 5.541 
Egenkapital 6.811 6.590 6.342  6.081 5.529 

Egenkapitalforrentning før skat (pct.) 4 4 3 10 7
Soliditetsgrad (pct.) 99 99 98 94 100

5 Alm. Brand Foreningen 1792 
Årsrapport 2024

Indhold      Ledelsesberetning      Ledelsespåtegning      Årsregnskab      Selskabsoplysninger



CSR – Bæredygtighed Politik for dataetik
Alm. Brand af 1792 fmbas formål er gennem et aktivt ejerskab at eje kapitalandele i 
Alm. Brand A/S. Foreningens kerneværdier er derfor tæt knyttet til Alm. Brand Groups 
kerneværdier, som er beskrevet nedenfor. Foreningen har ingen selvstændig politik for 
samfundsansvar.

Alm. Brand Group føler et stærkt samfundsansvar og ønsker at sætte et positivt aftryk 
på vores omverden. Som en del af vores samfundsansvar tilstræber vi at fremme en 
bæredygtig udvikling og at skabe en positiv påvirkning på samfundet.

Vi er ambitiøse, vi udviser tillid og vi er ordentlige. Det er Alm. Brand Groups fælles 
værdier, og de gennemsyrer den måde, hvorpå Alm. Brand Group driver sin forretning 
på. Med overtagelsen af Codan er Alm. Brand Groups forsikringsmæssige eksponering 
udvidet til stør¬re danske virksomheder med aktiviteter i både ind- og udland.

I det forgange år har Alm. Brand Group rapporteret i overensstemmelse med det nye 
EU-direktiv, CSRD (Corporate Sustainability Reporting Directive), som stiller betydeligt 
højere krav til oplysninger vedrørende miljømæssige, sociale og virksomhedsadfærds-
mæssige forhold. 

En væsentlig del af bæredygtighedsrapporten vedrører den såkaldte dobbeltvæsent-
lighedsanalyse, som har til formål, at identificere en række indvirkninger, risici og 
muligheder, der vedrører Alm. Brand Groups egen drift. Rapporten indeholder følgende 
oplysningskrav:

•	 Generelle oplysninger
•	 Klimaændringer
•	 Ressourceanvendelse og cirkulær økonomi
•	 Egen arbejdsstyrke
•	 Arbejdstagere i værdikæden
•	 Virksomhedsadfærd

I rapporten er oplyst Alm. Brand Groups relevante oplysninger for reduktion af sit 
klimaaftryk frem mod 2030 såvel som mål for underrepræsenteret køn og mål for 
medarbejdertilfredshed. CSRD-rapporten vil fremadrettet indgå som en integreret del 
af Alm. Brand Groups årsrapport, og give interessenter en pålidelig fremstilling af sine 
initiativer, strategi og resultater.

Alm. Brand af 1792 fmba lægger vægt på beskyttelse af data og støtter op om 
branchens principper for dataetik. Foreningen håndterer ikke selvstændige kundedata, 
men indirekte via sin ejerandel i Alm. Brand A/S. Alm. Brand A/S har en politik for da-
taetik, som bygger på følgende principper:

•	� Vi ønsker, at vores kunder er informeret om anvendelsen af persondata og sikrer 
løbende opdatering af vores persondatapolitik, hvor kunden altid kan finde oplys-
ninger om behandlingen af persondata.

•	� Alm. Brand Group ønsker at stille relevante kundeløsninger til rådighed for kunder-
ne og har en ambition om at benytte relevante digitale muligheder på et ansvarligt 
grundlag i kundernes interesse.

•	� Vi beder alene om samtykke til indhentelse eller videregivelse af oplysninger, som 
de konkrete løsninger og produkter, vi eller vores samarbejdspartnere tilbyder vo-
res kunder, giver anledning til.

•	� Vi har stort fokus på databeskyttelse i Alm. Brand Group og ønsker, at alle per-
soner, der skulle have spørgsmål, kan kontakte os. Derfor har vi både udpeget en 
Databeskyttelses rådgiver og en GDPR og kundeambassadør, der løbende kan be-
svare henvendelser fra kunder og medvirke til, at alle i Alm. Brand Group er klædt 
på til at varetage dataetiske principper, så kunden kan føle sig tryg.
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Repræsentantskab

REGION KØBENHAVN INKL. BORNHOLM REGION JYLLAND ØST REGION SYD

Adm. direktør Boris Nørgaard Kjeldsen, Smørum 
Direktør Charlotte Mensing Kjær, Glostrup
Generalsekretær Ebbe Lorentzen, København
Direktør Hans-Henrik Saaby Schmidt, Bagsværd 
Direktør Henrik Fruergaard Rasmussen, Frederiksberg 
Direktør Jacob Lund, Gudhjem 
Advokat Jens Thoregaard, Frederikssund 
Direktør Jesper Følbæk Nielsen, Hillerød
Adm. direktør Klaus Groth Larsen, Ishøj 
Direktør Lars Jørgensen, Lynge
Direktør Mikkel Mølbæk, Hillerød
Økonomichef Mogens Hansen, Kvistgaard 
Direktør Nils Hartmann, København
Direktør Ole Zitan Adsersen, Frederiksberg 
Direktør Per Olesen, Klemensker 
Salgsdirektør Pernille Solvig Graux, Espergærde
Direktør Peter Bay, Skævinge
Direktør Peter Thrane Borregaard, Værløse 
Direktør Preben Bjerregaard, Svaneke 

Direktør Anders Skovdal, Vejle
Gårdejer Asger Bank Møller Christensen, Jordrup
Lensgreve Bendt Wedell, Hammel 
Adm. direktør Bent Krogh, Vejle 
Direktør Claus Edelgaard Nielsen, Fårup 
Direktør Claus Jespersen, Brabrand 
Adm. direktør Finn Jacobsen, Odder 
Gårdejer Frede Mikkelsen, Silkeborg
Drifts- og anlægschef Gunvor B. Winther, Silkeborg
Gårdejer Hans Gæmelke, Ørsted
Direktør Jan Skytte Pedersen, Silkeborg 
Halinspektør Jørgen Korshøj, Brædstrup 
Gårdejer Knud Erik Nielsen, Give 
Adm. direktør Martin Glaser, Vejle
El-installatør Ole Strøh, Kolding
Direktør Ole Bredgaard Jacobsen, Horsens

Direktør Anders Borg-Hansen, Billund 
Direktør Henrik Andersen, Fåborg 
Direktør Henrik Neelmeyer, Kværndrup 
Direktør Jan Rasmussen, Sønderborg 
Produktionschef Jette B. Nielsen, Stenstrup 
Godsejer Klaus Anders Løjtved, Stenstrup 
Godsejer Lars N.B. Ulrich, Stenstrup 
Fysioterapeut Marie Guldbrandt, Aabenraa 
Direktør Palle Rasmussen, Esbjerg
Direktør Per Schack, Odense 
Gårdejer Rikke Madsen, Haderslev 
Direktør Torben Lindvang, Sønderborg 

REGION SJÆLLAND REGION JYLLAND NORD

Distriktschef Bente Dybvik, Roskilde
Gårdejer Christian Høegh-Andersen, Nykøbing F
Godsejer Claus Neergaard, Herlufmagle 
Nordic Channel Leader Dorthe Haugaard, Jyllinge
Økonomichef Erika Snor, Køge 
Godsejer Gustav Garth-Grüner, Glumsø
Direktør Henrik Sylvest, Regstrup 
Adm. direktør Jens Ole Ravn, Næstved 
Gårdejer Jørgen Hesselbjerg Mikkelsen, Herfølge 
Direktør Jørgen Hansen, Kirke Hyllinge
Tandlæge Kit Vibe-Hastrup Iuel, Sorø 
Gårdejer Lars Fausing, Søllested
Direktør Lars Uffe Hansen, Maribo
Direktør Morten Ingemann Nielsen, Klippinge 
Gårdejer Troels Larsen, Herlufmagle

Landmand Albert Clausen Damgaard, Ranum 
Direktør Claus Frølund, Skive
Direktør Henrik Svenningsen, Nibe
Landmand Jens Peter Lunden, Hirtshals
Ejendomschef Jesper Toft Hansen, Dronninglund
Landmand Kristian Møller Sørensen, Bording 
Adm. direktør Lars Klinkby, Hjørring
Direktør Mads Guldbæk Jensen, Aalborg
Direktør Mikkel Buus Jensen, Nibe 
Borgmester Mogens Jespersen, Hadsund 
Statsaut. ejd.mgl. Niels Kofoed, Herning
Landmand Ole Søndergaard Madsen, Ikast
Direktør Thomas Buus Christensen, Aalborg 
Direktør Tina Schmidt Madsen, Herning
Adm. direktør Ulrik Hald, Viborg

Opgjort den 1. januar 2025

7 Alm. Brand Foreningen 1792 
Årsrapport 2024

Indhold      Ledelsesberetning      Ledelsespåtegning      Årsregnskab      Selskabsoplysninger



Alm. Brand Foreningen 1792

Jørgen Hesselbjerg Mikkelsen 
Formand

Henrik Neelmeyer
Bestyrelsesmedlem

Jan Skytte Pedersen
Næstformand

Peter Bay
Bestyrelsesmedlem

Boris Nørgaard Kjeldsen
Bestyrelsesmedlem

Jacob Lund
Bestyrelsesmedlem

Tina Schmidt Madsen 
Bestyrelsesmedlem

Tue Klitgaard Christensen
Direktør

Christian Høegh-Andersen 
Bestyrelsesmedlem

Bestyrelse Direktion
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Bestyrelse og direktion har dags dato behandlet  
og godkendt årsrapporten for regnskabsåret  
1. januar - 31. december 2024 for Alm. Brand af 1792 
fmba.

Årsrapporten er aflagt i overensstemmelse med 
lovgivningens krav, herunder IFRS Accounting 
Standards som godkendt af EU.
 
Det er vores opfattelse, at årsregnskabet giver et 
retvisende billede af foreningens aktiver og passi-
ver, finansielle stilling pr. 31. december 2024 samt 
resultatet af foreningens aktiviteter og foreningens 
pengestrømme for regnskabsåret 1. januar – 31.  
december 2024.

Ledelsesberetningen indeholder efter vores opfat-
telse en retvisende redegørelse for udviklingen i 
foreningens aktiviteter og økonomiske forhold samt 
en beskrivelse af de væsentligste risici og usikker-
hedsfaktorer, som foreningen kan påvirkes af. 

Årsrapporten indstilles til repræsentantskabets  
godkendelse.  

Ledelsespåtegning

København, 24. februar 2025

Tue Klitgaard Christensen
Direktør

København, 24. februar 2025

Jørgen Hesselbjerg Mikkelsen	 Jan Skytte Pedersen
Formand	 Næstformand

Boris Nørgaard Kjeldsen	 Tina Schmidt Madsen

Henrik Neelmeyer	 Peter Bay

Jacob Lund 	 Christian 
	 Høegh-Andersen

BestyrelseDirektion
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Den uafhængige revisors 
revisionspåtegning 

Til medlemmerne i Alm. Brand  
af 1792 fmba 

Konklusion
Vi har revideret årsregnskabet for Alm. 
Brand af 1792 FMBA for regnskabsåret 1. 
januar – 31. december 2024, der omfatter 
resultatopgørelse, balance, egenkapital
opgørelse, pengestrømsopgørelse og 
noter, herunder anvendt regnskabsprak-
sis. Årsregnskabet udarbejdes efter IFRS 
Accounting Standards som godkendt af EU 
og yderligere krav i årsregnskabsloven. 

Det er vores opfattelse, at årsregnskabet 
giver et retvisende billede af foreningens 
aktiver, passiver og finansielle stilling pr. 
31. december 2024 samt af resultatet af 
foreningens aktiviteter og pengestrømme 
for regnskabsåret 1. januar – 31. decem-
ber 2024 i overensstemmelse med IFRS 
Accounting Standards som godkendt af EU 
og yderligere krav i årsregnskabsloven. 

Grundlag for konklusion 
Vi har udført vores revision i overensstem-
melse med internationale standarder om 
revision og de yderligere krav, der er gæl-
dende i Danmark. Vores ansvar ifølge disse 
standarder og krav er nærmere beskrevet 

i revisionspåtegningens afsnit ”Revisors 
ansvar for revisionen af årsregnskabet”. 
Det er vores opfattelse, at det opnåede 
revisionsbevis er tilstrækkeligt og egnet 
som grundlag for vores konklusion. 

Uafhængighed 
Vi er uafhængige af foreningen i over-
ensstemmelse med International Ethics 
Standards Board for Accountants’ interna-
tionale retningslinjer for revisorers etiske 
adfærd (IESBA Code) og de yderligere 
etiske krav, der er gældende i Danmark, 
ligesom vi har opfyldt vores øvrige etiske 
forpligtelser i henhold til disse krav og 
IESBA Code. 

Ledelsens ansvar for årsregnskabet 
Ledelsen har ansvaret for udarbejdelsen 
af et årsregnskab, der giver et retvisen-
de billede i overensstemmelse med IFRS 
Accounting Standards som godkendt af 
EU og yderligere krav i årsregnskabsloven. 
Ledelsen har endvidere ansvaret for den 
interne kontrol, som ledelsen anser for 
nødvendig for at udarbejde et årsregnskab 
uden væsentlig fejlinformation, uanset om 
denne skyldes besvigelser eller fejl. 

Ved udarbejdelsen af årsregnskabet er le-
delsen ansvarlig for at vurdere foreningens 
evne til at fortsætte driften; at oplyse om 
forhold vedrørende fortsat drift, hvor dette 

er relevant; samt at udarbejde årsregnska-
bet på grundlag af regnskabsprincippet om 
fortsat drift, medmindre ledelsen enten 
har til hensigt at likvidere foreningen, ind-
stille driften eller ikke har andet realistisk 
alternativ end at gøre dette. 

Revisors ansvar for revisionen  
af årsregnskabet 
Vores mål er at opnå høj grad af sikker-
hed for, om årsregnskabet som helhed er 
uden væsentlig fejlinformation, uanset om 
denne skyldes besvigelser eller fejl, og at 
afgive en revisionspåtegning med en kon-
klusion. Høj grad af sikkerhed er et højt 
niveau af sikkerhed, men er ikke en garanti 
for, at en revision, der udføres i overens-
stemmelse med internationale standarder 
om revision og de yderligere krav, der er 
gældende i Danmark, altid vil afdække væ-
sentlig fejlinformation, når sådan findes. 
Fejlinformationer kan opstå som følge af 
besvigelser eller fejl og kan betragtes som 
væsentlige, hvis det med rimelighed kan 
forventes, at de enkeltvis eller samlet har 
indflydelse på de økonomiske beslutnin-
ger, som regnskabsbrugerne træffer på 
grundlag af årsregnskabet. 

Som led i en revision, der udføres i 
overensstemmelse med internationale 
standarder om revision og de yderligere 
krav, der er gældende i Danmark, foreta-

ger vi faglige vurderinger og opretholder 
professionel skepsis under revisionen. 
Herudover: 

•	� Identificerer og vurderer vi risikoen for 
væsentlig fejlinformation i årsregnska-
bet, uanset om denne skyldes besvi-
gelser eller fejl, udformer og udfører 
revisionshandlinger som reaktion på 
disse risici samt opnår revisionsbevis, 
der er tilstrækkeligt og egnet til at 
danne grundlag for vores konklusion. 
Risikoen for ikke at opdage væsentlig 
fejlinformation forårsaget af besvi-
gelser er højere end ved væsentlig 
fejlinformation forårsaget af fejl, idet 
besvigelser kan omfatte sammensvær-
gelser, dokumentfalsk, bevidste udela-
delser, vildledning eller tilsidesættelse 
af intern kontrol. 

•	� Opnår vi forståelse af den interne 
kontrol med relevans for revisionen for 
at kunne udforme revisionshandlinger, 
der er passende efter omstændighe-
derne, men ikke for at kunne udtrykke 
en konklusion om effektiviteten af 
foreningens interne kontrol. 

•	� Tager vi stilling til, om den regnskabs-
praksis, som er anvendt af ledelsen, er 
passende, samt om de regnskabsmæs-
sige skøn og tilknyttede oplysninger. 
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•	� Konkluderer vi, om ledelsens udarbej-
delse af årsregnskabet på grundlag af 
regnskabsprincippet om fortsat drift er 
passende, samt om der på grundlag af 
det opnåede revisionsbevis er væsent-
lig usikkerhed forbundet med begi-
venheder eller forhold, der kan skabe 
betydelig tvivl om foreningens evne til 
at fortsætte driften. Hvis vi konklude-
rer, at der er en væsentlig usikkerhed, 
skal vi i vores revisionspåtegning gøre 
opmærksom på oplysninger herom 
i årsregnskabet eller, hvis sådanne 
oplysninger ikke er tilstrækkelige, 
modificere vores konklusion. Vores 
konklusion er baseret på det revisions-
bevis, der er opnået frem til datoen for 
vores revisionspåtegning. Fremtidige 
begivenheder eller forhold kan dog 
medføre, at foreningen ikke længere 
kan fortsætte driften. 

•	� Tager vi stilling til den samlede 
præsentation, struktur og indhold af 
årsregnskabet, herunder note-oplys-
ningerne, samt om årsregnskabet af-
spejler de underliggende transaktioner 
og begivenheder på en sådan måde, at 
der gives et retvisende billede heraf. 

Vi kommunikerer med den øverste ledelse 
om bl.a. det planlagte omfang og den tids-
mæssige placering af revisionen samt be-
tydelige revisionsmæssige observationer, 
herunder eventuelle betydelige mangler i 
intern kontrol, som vi identificerer under 
revisionen.

Udtalelse om ledelsesberetningen 
Ledelsen er ansvarlig for ledelsesberet-
ningen. 

Vores konklusion om årsregnskabet 
omfatter ikke ledelsesberetningen, og vi 
udtrykker ingen form for konklusion med 
sikkerhed om ledelsesberetningen. 
I tilknytning til vores revision af års-
regnskabet er det vores ansvar at læse 
ledelsesberetningen og i den forbindelse 
overveje, om ledelsesberetningen er væ-
sentligt inkonsistent med årsregnskabet 
eller vores viden opnået ved revisionen 
eller på anden måde synes at indeholde 
væsentlig fejlinformation. 

Vores ansvar er derudover at overveje, om 
ledelsesberetningen indeholder krævede 
oplysninger i henhold til den relevante 
lovgivning. 

Baseret på det udførte arbejde er det 
vores opfattelse, at ledelsesberetningen 
er i overensstemmelse med årsregnska-
bet og er udarbejdet i overensstemmelse 
med lovgivningens krav. Vi har ikke fundet 
væsentlig fejlinformation i ledelsesberet-
ningen.

København, 24. februar 2025

Lars Rhod Søndergaard
statsautoriseret revisor 
MNE-nr. 28632

Thomas Hjortkjær Petersen
statsautoriseret revisor 
MNE-nr. 33748

EY Godkendt 
Revisionspartnerselskab
CVR-nr. 30 70 02 28
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Resultat- og totalindkomstopgørelseResultat- og totalindkomstopgørelse

mio. kr. Note 2024 2023

Administrationsomkostninger 1 -30 -20

Finansielle poster
Indtægter fra associerede virksomheder 3 371 286
Renteindtægter og udbytter mv. 7 0
Renteudgifter 0 -2
Kursreguleringer -61 -1
Finansielle poster i alt 317 283

Resultat efter skat 287 263

Resultat efter skat foreslås disponeret således:
Uddelinger 47 0
Overført resultat 240 263
Resultat efter skat 287 263

Totalindkomstopgørelse
Årets resultat 287 263
Totalindkomst, i alt 287 263

Fordeles således:
Uddelinger 47 0
Overført resultat 240 263
Totalindkomst, i alt 287 263
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Balance pr. 31. decemberBalance

mio. kr. Note 2024 2023 mio. kr. Note 2024 2023

Aktiver Passiver
Materielle aktiver 2 3 4 Overført resultat 6.811 6.590
Materielle aktiver, i alt 3 4 Egenkapital, i alt 5 6.811 6.590

Kapitalandele i associerede virksomheder 3 6.403 6.511 Anden gæld 37 4
Investeringer i associerede virksomheder, i alt 6.403 6.511 Gæld, i alt 37 4

Investeringsforeningsandele 428 62 Passiver, i alt 6.848 6.594
Andre finansielle investeringsaktiver, i alt 428 62

Investeringsaktiver, i alt 6.831 6.573 Eventualforpligtelser, garantier og leasingaftaler 6
Revisionshonorar 7

Tilgodehavender hos associeret virksomheder 3 8 Nærtstående parter 8
Pensionskassen under Alm. Brand A/S 7 7 Anvendt regnskabspraksis 9
Tilgodehavender, i alt 10 15

Andre aktiver 1 0
Kassebeholdning og anfordringstilgodehavender 4 3 2
Andre aktiver, i alt 4 2

Aktiver, i alt 6.848 6.594
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EgenkapitalopgørelseEgenkapitalopgørelse

Overført Egen-
mio. kr. resultat kapital

Egenkapital pr. 1. januar 2023 6.342 6.342

Egenkapitalbevægelser i 2023:
Årets resultat 263 263
Totalindkomst 263 263
Egenkapitalbevægelser i associerede selskaber -3 -3
Køb og salg af egne aktier i associerede selskaber -12 -12
Egenkapitalbevægelser, i alt 248 248

Egenkapital pr. 31. december 2023 6.590 6.590

Egenkapital pr. 1. januar 2024 6.590 6.590

Egenkapitalbevægelser i 2024:
Årets resultat 240 240
Totalindkomst 240 240
Egenkapitalbevægelser i associerede selskaber -10 -10
Køb og salg af egne aktier i associerede selskaber -9 -9
Egenkapitalbevægelser, i alt 221 221
Egenkapital pr. 31. december 2024 6.811 6.811
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PengestrømsopgørelsePengestrømsopgørelse

mio. kr. 2024 2023 2024 2023

Likviditet fra drift Ændringer i finansiering 
Indbetalte renter, udbytter mv. 7 0
Renteudgifter 0 -2 Modtaget udbytte fra Alm. Brand A/S 396 216
Betalte omkostninger -25 -25 Uddelinger -16 0
Likviditet fra drift -18 -27 Gæld til kreditinstitutter 0 -144

Ændring i anden gæld / andre tilgodehavender 2 0
Ændringer i investeringsplacering Ændringer i finansiering 382 72
Køb/salg af obligationer -363 -60 Ændringer i likvide midler 1 -15
Likviditet fra drift -363 -60

Afstemning
Likvide midler primo 2 17
Likvide midler ultimo 3 2
Bevægelse 1 -15
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NoterNoter

mio. kr. 2024 2023 mio. kr. 2024 2023

Note 1     Administrationsomkostninger Note 3     Kapitalandele i associerede virksomheder
Repræsentantskabs- og bestyrelseshonorar -6 -5 Anskaffelsessum primo 6.514 6.514
Administrationshonorar -4 -6 Anskaffelsessum ultimo 6.514 6.514

Personaleomkostninger -7 -5
Resultat af Pensionskassen under Alm. Brand A/S 0 -1 Op- og nedskrivninger primo -3 -54
Øvrige omkostninger -13 -3 Ændring af regnskabspraksis 0 0
Administrationsomkostninger, i alt -30 -20 Årets resultat 371 286

Modtaget udbytte -396 -216

Lønninger, pension mv., (i 1.000 kr) Op- og nedskrivninger af egne aktier i associerede selskaber -64 -12
Løn 5.797 3.699 Egenkapitalbevægelser i associerede selskaber -19 -7
Pension 1.142 744 Op- og nedskrivninger ultimo -111 -3
Lønsumsafgifter mv. 13 6
Lønninger, pension mv., i alt 6.952 4.449 Regnskabsmæssig værdi ultimo 6.403 6.511

Gennemsnitlige antal medarbejdere 5 3 Regnskabsmæssig værdi specificeres således:
Alm. Brand A/S ejerandel 47,8 % 6.403 6.511

Antal personer i direktionen 1 1 Kapitalandele i associeret virksomhed ultimo 6.403 6.511

Antal personer i bestyrelsen 8 5
Finansielle nøgletal fra Alm. Brand Group

Vederlag til bestyrelse, direktion og repræsentantskab i alt (i 1.000 kr.) 9.171 6.682 Resultat efter skat, fortsættende aktiviteter 798 472
Totalindkomst i alt 777 612

Note 2     Materielle aktiver Investeringsaktiver i alt 22.979 22.842

Anskaffelsessum ultimo 4 0 Aktiver i alt 35.435 35.569
Årets tilgang 0 4 Egenkapital i alt 13.403 13.944
Anskaffelsessum ultimo 4 4 Hensættelser til forsikringskontrakter i alt 15.410 17.064

Akkumulerede af- og nedskrivninger ultimo 0 0 Kapitalandele i associeret virksomheder består af:
Årets afskrivninger -1 0
Akkumulerede af- og nedskrivninger ultimo -1 0 Navn Hjemsted Ejerandel pct. Resultat Egenkapital

Alm. Brand A/S København 47,8 780 13.303         
Bogført værdi ultimo 3 4

Egenkapitalen er eksklusive Tier 1-kapital i Alm. Brand A/S.
Materielle aktiver består af leasede biler og husleje. Leasingforpligtelser vedrørende biler og husleje 
er indregnet under Anden gæld.
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NoterNoter

mio. kr. 2024 2023 mio. kr. 2024 2023

Note 4     Kassebeholdning og anfordringstilgodehavender Note 7     Revisionshonorar
Indestående i pengeinstitutter 3 2 Revisionshonorar (i 1.000 kr.):
Kassebeholdning og anfordringstilgodehavender ultimo 3 2 EY - lovpligtig revision 101 99

Revisionshonorar, i alt 101 99

Note 5     Egenkapital
Overført resultat 6.811 6.590 Note 8     Nærtstående parter
Egenkapital ultimo 6.811 6.590 Alm. Brand af 1792 fmba anser følgende for at være nærtstående parter:

•   Selskabets direktion og bestyrelse samt disse personers relaterede familiemedlemmer
•   Selskaber kontrolleret af medlemmer af direktionen eller bestyrelsen

Note 6     Eventualforpligtelser, garantier og leasingaftaler •   Øvrige selskaber i Alm. Brand Group, fordi Foreningen ejer 47,8% af Alm. Brand A/S.
Eventualforpligtelser 0 0

Transaktioner med nærtstående parter:
Alm. Brand A/S garanterer for Pensionskassen under Alm. Brand A/S (pensionsafviklingskasse). Alm. Brand af 1792 fmba har indgået administrationsaftale med Alm. Brand Group.
Alm. Brand A/S forpligter sig til at indbetale sådanne ordinære og ekstraordinære bidrag, som 
de til enhver tid måtte være fastsat i pensionsregulativet, eller som de til enhver tid måtte være Alm. Brand af 1792 fmba har i 2024 uddelt 14 mio.kr. til Alm. Brand Forsikring A/S.
aftalt med Finanstilsynet. Alm. Brand af 1792 fmba har forpligtet sig til at friholde Alm. Brand 
A/S for de udgifter, som selskabet til enhver tid måtte afholde i henhold til disse forpligtigelser.
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Noter

Generelt
Årsrapporten for Alm. Brand af 1792 fmba  
er udarbejdet i overensstemmelse med IFRS 
Accounting Standards som godkendt af EU 
og yderligere krav i årsregnskabsloven. 

Årsregnskabet er aflagt i danske kroner 
(DKK), der anses for at være den primære 
valuta for Foreningens aktiviteter og den 
funktionelle valuta. Alle andre valutaer anses 
som fremmed valuta. Aktiver og passiver i 
fremmed valuta indregnes til valutakurser 
på balancedagen. Indtægter og udgifter i 
fremmed valuta indregnes til de på trans-
aktionstidspunktet gældende valutakurser. 
Valutakursreguleringer indregnes i resultat-
opgørelsen. 

Den anvendte regnskabspraksis er uændret i 
forhold til årsrapporten for 2023. 

Generelle principper for indregning  
og måling 
Indtægter indregnes i resultatopgørelsen, i 
takt med at de indtjenes, mens omkostnin-
ger indregnes med de beløb, der kan hen-
føres til regnskabsåret. Værdireguleringer af 
finansielle aktiver og forpligtelser indregnes 
i resultatopgørelsen, medmindre andet er 
anført i anvendt regnskabspraksis. Beløb, der 
indregnes i anden totalindkomst, korrigeres 
for den skattemæssige effekt. 

Aktiver indregnes i balancen, når det som 
følge af en tidligere begivenhed er sandsyn-

ligt, at fremtidige, økonomiske fordele vil 
tilfalde Foreningen, og aktivets værdi kan 
måles pålideligt. Forpligtelser indregnes i 
balancen, når det som følge af en tidligere 
begivenhed er sandsynligt, at fremtidige, 
økonomiske fordele vil fragå Foreningen, og 
forpligtelsens værdi kan måles pålideligt. 

Aktiver og forpligtelser indregnes og måles 
i øvrigt som beskrevet for hver enkelt regn-
skabspost i det efterfølgende. 

Ved indregning og måling tages hensyn til 
forudsigelige tab og risici, der fremkommer, 
inden årsrapporten aflægges, og som be- 
eller afkræfter forhold, der eksisterede på 
balancedagen. 

Finansielle instrumenter måles ved første 
indregning til dagsværdi på afregningsdato-
en. Ændringer i værdien af det erhvervede 
eller solgte aktiv i perioden mellem han-
delsdatoen og afregningsdatoen indgår som 
afledte finansielle instrumenter. Såfremt det 
erhvervede efter første indregning måles til 
kostpris eller amortiseret kostpris, indregnes 
værdiændringer i perioden mellem handels-
datoen og afregningsdatoen ikke. 

Skat 
Foreningen er skattepligtig efter selskabs-
lovens § 1, stk. 6 og er således alene 
skattepligtig af erhvervsmæssig indkomst. 
Så længe foreningen ikke oppebærer er-
hvervsmæssig indkomst, er foreningen de 
facto skattefri. Der er i regnskabsåret ikke 
oppebåret erhvervsmæssige indtægter i 

foreningen, og det forventes heller ikke for 
det kommende regnskabsår. 

Resultatopgørelse 
Generelt 
I overensstemmelse med periodiserings-
princippet, indregnes indtægter og omkost-
ninger, der vedrører regnskabsåret, i resulta-
topgørelsen uanset betalingstidspunktet. 

Administrationsomkostninger 
Administrationsomkostninger vedrører 
foreningens drift, herunder omkostninger til 
husleje, revision, kontorhold mv. og general 
administration.

Finansielle poster 
Kapitalandele i tilknyttede og associerede
virksomheder indregnes og måles efter 
indre værdis metode. Værdien svarer til 
ejerandelen af virksomhedens regnskabs-
mæssige egenkapital opgjort efter forenin-
gens regnskabspraksis. 

Tilknyttede og associerede virksomheders 
resultat medtages i foreningens resultat-
opgørelse for samme regnskabsår med den 
ejerprocent foreningen ejer ultimo året. 
Tilknyttede og associeret virksomheders 
resultater henlægges under egenkapitalen 
som reserve for nettoopskrivning efter indre 
værdis metode. Reserven er bunden og må 
ikke anvendes som udbytte eller udlodning. 
Reserven nedbringes ved udbytteudlodning 
til tilknyttede og associeret virksomheder. 

Under renteindtægter og udbytter mv. ind-
går de i regnskabsåret modtagne udbytter, 
optjente renter mv. 

Herudover indgår rentelignende gebyrer og 
provisioner, der er en integreret del af den 
effektive rente på finansielle aktiver, der 
måles til amortiseret kostpris. 

Kursreguleringer indeholder samtlige reali-
serede og urealiserede gevinster og tab af 
investeringsaktiver, herunder pantesikret 
udlån, bortset fra værdiregulering af tilknyt-
tede selskaber. Kurtage og provisioner ved 
køb og salg af værdipapirer indregnes under 
kursreguleringer.
 
I renteudgifter indregnes renter og rentelig-
nende udgifter vedrørende gæld og forplig-
telser. 

BALANCE 
AKTIVER 
Kapitalandele i associeret virksomhed
Investering måles efter indre værdis metode. 
Den forholdsmæssige andel af egenkapital 
og resultet indregnes i henholdsvis  
”Kapitalandele i associeret virksomhed” og 
”Indtægter fra associeret virksomhed”.

Investeringsaktiver 
Investeringsaktiver omfatter finansielle akti-
ver til dagsværdi. Klassificeringen afhænger 
af det formål, som investeringerne blev er-
hvervet med henblik på. Ledelsen fastsæt-

NOTE 9  ANVENDT REGNSKABSPRAKSIS
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Noter

ter klassificeringen af sine investeringer ved 
første indregning og revurderer denne ved 
udgangen af hver regnskabsperiode. 

Måling ved første indregning såvel som den 
efterfølgende måling af investeringsaktiver 
sker til dagsværdi. Fastsættelsen af dags-
værdien og klassifikationen af værdiregu-
leringer i regnskabet på finansielle instru-
menter afhænger af, om dagsværdien kan 
opgøres pålideligt. Foreningens finansielle 
instrumenter indgår som udgangspunkt i 
handelsbeholdningen, dog med undtagelse 
af unoterede aktier og dele af beholdnin-
gen af pantebreve, som er designeret til 
dagsværdi. 

Børsnoterede finansielle aktiver måles til 
dagsværdi ud fra lukkekursen på balance-
dagen, eller hvis en sådan ikke foreligger, en 
anden offentliggjort kurs, der må antages 
bedst at svare hertil. 

Finansielle aktiver indregnes eller ophører 
med at være indregnet på afregningsdatoen.

Realiserede og urealiserede gevinster og 
tab, som måtte opstå som følge af ændrin-
ger i dagsværdien for kategorien finansielle 
aktiver til dagsværdi, indregnes i resultatop-
gørelsen i den periode, hvor de opstår. 

Andre tilgodehavender 
Andre tilgodehavender indeholder tilgode
havende hos associerede virksomheder 
samt tilgodehavender vedrørende Pensions-
kassen under Alm. Brand A/S. Andre tilgo-
dehavender måles til amortiseret kostpris. 

Kassebeholdninger og anfordrings
tilgodehavender 
Kassebeholdninger og anfordringstilgode-
havender måles ved første indregning til 
dagsværdi og efterfølgende til amortiseret 
kostpris, hvilket i alt væsentlighed svarer til 
nominel værdi. 

PASSIVER 
Øvrige gældsposter 
Øvrige finansielle forpligtelser måles ved før-
ste indregning til dagsværdi fratrukket trans-
aktionsomkostninger. Efterfølgende måles 
forpligtelserne til amortiseret kostpris.

PENGESTRØMSOPGØRELSE 
Pengestrømsopgørelsen præsenteres efter 
den direkte metode og viser pengestrømme 
fra driftsaktivitet, investeringsaktivitet samt 
finansieringsaktivitet. Herudover præsente-
res Foreningens likvider ved regnskabsårets 
begyndelse og slutning.

Pengestrømme fra driftsaktivitet omfat-
ter resultatopgørelsens poster reguleret 
for ikke kontante driftsposter. Realiserede 
gevinster og tab ved salg af materielle an-
lægsaktiver eller investeringsaktiver indgår 
under pengestrømme fra investeringsakti-
vitet. 

Pengestrømme fra investeringsaktivitet om-
fatter ændringer i koncerninterne mellem-
værender samt nettoinvestering i investe-
ringsaktiver, herunder realiserede gevinster 
og tab ved afhændelse af disse. 

Pengestrømme fra finansieringsaktivitet 
omfatter finansiering fra aktionærer samt 
ændring i anden gæld.

Likvider omfatter kontantbeholdninger samt 
anfordringsindeståender i pengeinstitutter.

NOTE 9  ANVENDT REGNSKABSPRAKSIS - FORTSAT
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